

ценка на ветеринарния контрол в града: "Да си спомним едновременните сливенски салхани, в които са се колили 50 - 60 хиляди глави едър и дребен добитък. Град Сливен и днес притежава остатъци от тия салхани, с тая разлика, че в тях не се колят онуй число добитък, нито пък се приготвя онова огромно количество пастърма, суджуци. Земеделецът днес продава, както добитъка си така и зърнените си храни на една съвсем ниска цена.". По нататък в доклада си, той предлага да се свърже ветеринарна конвенция със западните държави Австрия, Германия и Франция, да се уреди сегашното състояние на ветеринарната служба и да се изработи специален закон за салханите.²⁸

Важно за града мероприятие е откриването на ветеринарна лечебница през 1895 г., която е първата по рода си в страната.

За периода от 1 юни 1895 до 1 юли 1896 г. Сливенският окръжен хигиенически съвет в своите заседания разглежда различни въпроси, свързани с ветеринарния контрол. Обсъждан е въпросът за преглеждане на добитъка за клане и месото за ядене, поставянето под контрол правенето на суджуци и салами. Натоварен е ветеринарният лекар да изработи кратки правила за преглеждане на добитъка и клането му. Да се държи връзка между ветеринарния лекар и градския кмет за контрола върху месото. Забранява се клане на добитък извън определените места.²⁹

В изложение за състоянието на Сливенски окръг за 1897 - 1898 г. окръжният управител М. Марков отбелязва, че по решение на Окръжния съвет на земеделието и скотовъдството, в бюджета на сливенската община се предвижда необходимият кредит за построяване на окръжен ветеринарен лазарет, в който да се лекува добитъкът на населението. Търгът за построяване на лазарета се провежда и утвърждава през 1898 г.³⁰

През 1897 г. влиза в сила Законът за санитарната ветеринарна полиция, според който публичната продажба на добитъка се инспектира от ветеринарния лекар. Законът за санитарния надзор върху хранителните и питейни продукти е утвърден с указ 46 от 6.XII. 1904 г.³¹

В окръжно, изпратено до всички общини през 1896 г. се казва, че в Министерството на търговията и земеделието е постъпило сведение, че никъде по пазарите няма изградени подслони за добитъка, което се отразява много зле върху здравето му. В дъждовно време и при големи горещини това положение е било нетърпимо, както за продавачите, така и за купувачите.³² Следването на указани-